

ATA COMDEMA

Em 14 de dezembro de 2018, realiza-se a reunião mensal do COMDEMA com a presença de Antônio Cláudio Domingues, Rômulo Carlos da Silva, Maria Beatriz T. P. F. Coelho, Adriana de Fátima Silva, Guilherme Ferrão, Valdir Pereira Ramos Filho, Daniel Carvalho, João Baptista Moreira Costa e Cláudio José Silva Wiechmann, Joelcio Almeida Nogueira, Eder Flores Lima, José Aparecido Ribeiro, Alexandre Brandão Grosso Membros do Conselho e Sara Talita Sales Silva e Alessandra Goulart Carvalho como convidadas. Primeiramente a presidente da boas vindas a todos e faz a leitura da ata anterior, que é aprovada por unanimidade. Em seguida, lê a pauta da reunião: **1- Avaliação dos Projetos de Movimentação de Terra, 2- Programa Município Verde e Azul , 3- Outros assuntos** . Em seguida, O Senhor Alexandre Brandão Grosso, manifesta sua posição contrária a aprovação na reunião anterior de duas movimentações de terra com documentos faltantes. A Senhora Sara Silva, diz que os documentos faltantes são de números de vias entregues dos documentos e não da falta do mesmo, fala também que nos próximos projetos será especificado em ata quais os documentos faltantes. O Senhor Alexandre Brandão, fala também sobre a necessidade da câmara técnica expressar o número de votos favoráveis e contrários a aprovação do projeto avaliado, para se ter mais transparência das decisões tomadas. Em seguida, é feita a avaliação da movimentação de terra, Alexandre questiona o fato de o projeto ser aprovado sem a apresentação do CAR, diz também que não acha possível avaliar com precisão as informações sem esse documento. O Senhor Valdir Filho diz que a área foi avaliada in loco pela Fiscal Ambiental, e que a mesma não identificou nenhuma irregularidade na área. Em seguida, a Senhora Maria Beatriz, fala sobre o Programa Município Verde e Azul, diz que a equipe já esta no Planejamento do ciclo 2019 e que está no aguardando da certificação do dia 20 de dezembro, para se ter o resultado do ciclo 2018. Em seguida, a Senhora Maria Beatriz fala sobre FEHIDRO, diz que devemos definir com celeridade quais projetos vamos apresentar para o próximo pleito. Fala também que na última reunião ordinária do CBH, ficou definida a realização do seminário de saneamento, em meados de fevereiro em caráter regional, onde será tratado especificamente de tratamento de esgoto em comunidades isoladas. Em seguida fala-se da pró-atividade do conselho, para o Programa Município Verde e Azul. O Senhor Alexandre Brandão, sugere o monitoramento de fonte poluidoras no Bairro do Paiol Grande, no que a Senhora Maria Beatriz, diz que esse serviço será realizado pela equipe da Secretaria de Meio Ambiente, que está cumprindo os apontamentos do CAEX. Fala-se que uma possível atividade, seria o monitoramento de trilhas no Complexo MONA, porém a Senhora Maria Beatriz diz que as mesmas já foram monitoradas pelos membros do Conselho do MONA. O Senhor Antônio Domingues, cita a possibilidade de monitoramento de uma trilha que dá acesso a Ana Chata pelo Bairro do Monjolinho, o que levantou questionamento dos membros do conselho se essa trilha é aberta a visitação. O Senhor João Costa, levanta o fato de precisamos ter mais foco durante a reunião, pois as conversas dispersas atrapalham o rendimento da mesma. Fica definido que na próxima reunião, serão levantadas todas as sugestões de projetos para o FEHIDRO, seguindo as diretrizes do plano de aplicação financeira aprovado por eles e fica definido também a apresentação de propostas para a pró-atividade do Conselho Ambiental. Em seguida, Daniel Carvalho fala sobre as lixeiras e diz que tem

Sara T. P. Silva




que ser tomada uma decisão sobre a implantação das mesmas, fala também que já ocorreram invasões no atual local de descarte de lixo. Em seguida, o Senhor Valdir Filho faz uma última consideração sobre o projeto de movimentação de terra e diz que apesar de não ter sido apresentado o documento do CAR na projeto, a reserva legal consta na matrícula da área. Em seguida, fica definida a próxima reunião ordinária para o dia 25 de janeiro de 2019. Essa ata foi redigida e será assinada por mim Adriana de Fátima Silva, Secretária Executiva deste Conselho e será assinada também por Maria Beatriz de Taddei e Pinto Ferreira Coelho, Presidente do Conselho.



Adriana de Fátima Silva
Secretária Executiva



Maria Beatriz de Taddei e Pinto Ferreira Coelho
Presidente do Conselho



Sara J. S. Silva

